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R E Q U E R I M E N T O Nº.  1114

SESSÃO ORDINÁRIA DE 15/12/2025      

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A recente e justa nomeação de Botucatu como Estância Turística 
representa não apenas um motivo de orgulho para nossa cidade, mas também 
uma grande responsabilidade e uma oportunidade singular de inovar e diversificar 
nossas atrações. Além de nossas reconhecidas belezas naturais e culturais, 
possuímos um potencial latente para nos consolidarmos como polo de turismo 
esportivo, capaz de atrair novos perfis de visitantes e ampliar as opções de lazer e 
qualidade de vida da população local.

Nesse cenário, o futuro Parque da Represa desponta como um ativo 
estratégico de valor inestimável. Seu espelho d’água e sua paisagem cênica 
podem e devem ser aproveitados de forma sustentável e planejada, indo além da 
contemplação. A prática de esportes aquáticos não motorizados como canoagem, 
caiaque, stand-up paddle e, especialmente, a natação em provas de triatlo, segue 
uma tendência mundial que alia atividade física, contato direto com a natureza e 
mínimo impacto ambiental.

A implantação de infraestrutura adequada para essas modalidades 
transformaria o Parque da Represa em um dinâmico centro de esporte e lazer, 
enriquecendo a experiência dos cidadãos botucatuenses e posicionando nossa 
cidade nos principais roteiros de turismo esportivo. Tal iniciativa atrairia atletas, 
famílias e entusiastas para eventos, competições e atividades de lazer, 
fomentando uma nova cadeia econômica que incluiria escolas de remo, serviços 
de aluguel de equipamentos e atividades de apoio.

Para que essa visão se concretize de forma segura, organizada e 
ambientalmente responsável, é imprescindível que o primeiro passo seja a 
realização de estudos técnicos de viabilidade. Esses estudos deverão contemplar 
aspectos como qualidade da água, correntes, profundidade, delimitação de áreas 
seguras para banhistas e esportistas, além da infraestrutura necessária em terra 
como rampas de acesso, guarderias, vestiários, entre outros.

Transformar o Parque da Represa em um núcleo de esportes aquáticos 
representa uma oportunidade única de elevar o patamar de Botucatu como 
Estância Turística, promovendo saúde, lazer e desenvolvimento econômico de 
forma integrada e sustentável.

Diante do exposto, REQUEREMOS, nos termos da Lei Orgânica do 
Município, depois de cumpridas as formalidades regimentais, seja oficiado ao 
Excelentíssimo Prefeito, FÁBIO VIEIRA DE SOUZA LEITE, à Secretária de 
Esportes e Promoção da Qualidade de Vida, CLARITA CRISTINA BALESTRIN e 
à Secretária de Turismo, ROBERTA LEME SOGAYAR, para que, em conjunto, 
realizem estudos técnicos visando avaliar a viabilidade e o potencial para o 
aproveitamento do Parque da Represa para a prática de esportes aquáticos não 
motorizados. 

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 15 de dezembro de 2025.

Vereador Autor NUNO GARCIA
PODEMOS
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=J473-FUN7-3W98-5AK1 , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: J473-FUN7-3W98-5AK1

Câmara Municipal de Botucatu, 15 de dezembro de 2025
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